

辣味质询预热村级组织换届工作 全市村务监督质询会覆盖率超八成

记者 俞夏冰

本报讯 乌石塘砌塘岸后有漏水现象,村里有没有责任监督施工单位,保证工程质量?前不久,龙山镇新屋村村级事务监督质询会现场,村民代表追着干部提问。在场的龙山镇纪委书记记业刚当即与相关人员取得联系,了解相关事项后要求镇、村两级加强对施工单位的监管,尤其要把好验收关,并责令施工单位严格按照标准实施,保证工程质量。

去年8月,我市在部分镇街区开展村务监督质询工作试点,9月底,8个试点村完成质询后在全市推开。落实村务监督质询工作,激活村务监督的神经末梢,畅通农村基层的毛细血管,盯牢群众关心的村级事务热点、难点问题。市纪委相关负责人介绍,截至16日,我市16个镇街区已有570个村召开了村务监督质询会,覆盖率超八成,西溪镇、唐先镇花街镇和经济开发区覆盖率达100%。

辣味提问、公开答疑、现场协商、会后落实,已然成了村务监督质询会现场的标配,提问涉及老村改造、环境治理、村务公开等各个方面,现场揭短亮丑,直面问题,切中要害。

我们村的东街、西街各有一个公共厕所,唯独中街没有,有些租户在中街附近绿化带里随意大小便,臭气熏天,村里是怎么考虑的?能不能再造一个公共厕所?面对这个问题,唐先镇唐先二村党支部书记施红旭询问村干部和村民意见后,给出了一个初步解决方案:集镇范围一至四村污水管网工程即将进行施工,中街附近老房出租户主可以趁这个机会进行改造,每二户三户联建一个化粪池,既省成本又不占地方,还能提高居住环境质量。提出问题的村民代表对此表示认同。

通过村务监督质询会,村民参与民主监督的积极性更高了,不管是个人的切身利益,还是村集体的建设发展,一问一答的形式都使村

民直接参与到村级工作中。这也成了村干部廉洁自律的监控探头,干群直接对话,零距离监督,增加了村级重大事项决策、财政收支等情况的透明度。村党务、财务、事务工作更加公开、透明、规范,为今后民主监督管理工作打开了局面,更好发挥了村监会的职能作用。

今年是基层组织换届之年,村务监督质询会也成为干部们晒成绩的地方。你干了多少事老百姓都知道。施红旭说。在亲身经历质询的村干部眼里,工作干得好,质询会就是成绩展示台,干得不好,它就是一个曝光台,面对丝毫不留情面的诘问,没有多大作为的村干部往往要惊出一身冷汗。这项工作既可营造良好换届选举氛围,更为树立能者上、庸者让的选举导向奠定基础。



党员干部众筹植树护绿 西城街道今年再种800余棵树

记者 胡颖

本报讯 三月正是植绿种树的好时节,16日,西城街道组织70余名街道干部、辖区内各行政村党员干部参加义务植树活动。

据介绍,基于美丽乡村的风景线打造、基层党建示范点建设的统筹安排,今年西城街道在上宅口村、郎下村、江村道路两旁种植了罗汉松、茶花、桂花等800多棵。西城街道每年都会组织一次大型的植树活动,所有树种都是由街道全体干部以及辖区内各行政村党员干部自愿捐资购买。西城街道相关负责人告诉记者。

绿化是街角小品建设的第一根本,此次植树为西城街道下一步全域义务植树造势,同时也进一步推进西城街道生态文明建设。



丽州路精品街改造

16日,记者在丽州路精品街改造现场看到,工地上数台挖机、工程车正在施工。据悉,丽州路精品街改造从10日开始进场,工期为5个月。

记者 林群心 摄

龙山镇 小康学堂用书法上党课

记者 王导 见习记者 王靖宁

本报讯 今天我要写一个福字,祝福祖国繁荣昌盛,祝愿我们龙山百姓幸福安康。日前,龙山镇里麻车村文化礼堂小康学堂开办了一堂特殊的书法党课,结合党代会精神展开书法培训,寓学于教。课上,专程从城区赶来的陈岩如思索良久,最终写下了一个福字。

几天前,听说村里要举办一个书法展,我当时就说不管刮风下雨都要来参加。陈岩如今年已72岁,头发花白,其实他并不是小康学堂的学员,但是他觉得这样一堂书法课很有意义。

夏深耕是乡村小康学堂两届培训课程的书法老师,每次上课他都是从城区赶过来。这次原本因为工作冲突要调整课程时间,但是听说这次活动要用书法来学习金华市第七次党代会精神,展示全面小康、浙中崛起的意义后,夏深耕决定照常前来。

据悉,龙山镇自去年开办乡村小康学堂以来,培养了一批书法爱好者,丰富了村民文娱生活,提升了乡村生活品质。

我市 K7 路纯电动公交车获评 全国新能源公交示范线路

记者 施夏琦

本报讯 近日,记者从市交通运输局了解到,城区K7路纯电动公交线路在国家交通运输部组织的我的公交我的城活动中获得了全国新能源公交示范线路称号,成为我省仅有的两家县级城市获评线路之一。

作为全市第一条纯电动公交线路,K7路公交车自2015年投入使用以来,为城区市民出行提供了很大便利。

K7路公交车线路全长约10公里,共设35个停靠站,串联永康火车站、汽车站、永康中医院、行政中心、商业区等核心区块。据统计,去年全年K7路公交车乘客输送量达到228万人次。

据测算,原来的天然气车日均耗气37公斤,换成纯电动车后,日均耗电120度,折算下来,每车每天的运营成本至少能节省80元以上。在定期维护的费用上,每辆纯电动车同比

天然气公交车下降38%,在日常修理费用上,同比下降46%,维护作业所需要的工时也有所降低。

今年,我市计划新增20辆新能源公交车投入营运队伍,并将27辆原在线营运的柴油车更新为新能源公交车。届时,我市清洁能源公交数量将增至120辆,纯电动公交车达到87辆,实现市域绿色公交覆盖率100%。

南溪湾湿地入选 省第二批重要湿地名录

记者 施夏琦

本报讯 近日,第二批省重要湿地名录名单公布,在全省48处入选湿地中,我市南溪湾湿地赫然在列。

南溪湾湿地位于城区南面,地处南溪上游,溪心区块东南角,因其离城市不远、离自然很近的地理优势,

以及得天独厚的自然环境和日益完善的周边休闲设施,被市民称为永康后花园。

湿地被誉为地球之肾,是珍贵的自然资源,也是重要的生态系统。据统计,我市目前共有湿地面积2159.8公顷,主要由河流湿地和人工湿地构成,南溪湾湿地在其中占有重

要地位。

溪水缓缓流过,溪边栈道蜿蜒曲折,不少市民在溪边健身、游玩。而正在规划建设中的南溪湾公园,目前已完成可研,占地面积达104公顷,保护湿地面积45公顷的永康最美湿地公园会在不久的将来与市民见面。

我市中小学陆续开展体育文娱活动

记者 胡颖

本报讯 书籍是人类进步的阶梯,无论是严谨雄辩的哲学思想,还是奥妙无穷的科学知识,无不以书的形式传承至今。日前,方岩小学第三届芽儿尖尖阅读节活动拉开序幕,引导学生在读书中提升自我,在写作中展现风采,在书香中快乐成长。

据了解,为全面落实立德树人根本任务,深化教育领域课程改革,深入实施素质教育,切实提高每一位学生的核心素养,促进每一位学生实现全面而有个性发展,我市中小学将陆续开展体育节、艺术节、读书节、科技节活动。